

*В диссертационный совет 24.2.372.06
на базе федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,
г. Москва.*

*Отзыв на автореферат диссертации Булатовой Гульнары Фаридовны на
тему «Трансформация системы здравоохранения Российской Федерации в
систему здоровьесбережения», представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности*

*5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (специализация 4. Экономика
сферы услуг).*

Булатовой Гульнаррой Фаридовной выполнено исследование на тему, отличающейся актуальностью для современной науки и регулирования рынка медицинских услуг. Оно посвящено изучению возможностей укрепления общественного здоровья (как результирующего показателя развития системы здравоохранения и оказания медицинских услуг), увеличения продолжительности жизни населения, ускорению экономического развития страны через формирование системы здоровьесбережения.

Результаты исследования Булатовой Г.Ф. соответствуют Паспорту специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

В автореферате раскрыты основные преимущества новой концепции для каждого из стейкхолдеров – потребителей здоровья в процессе формирования системы здоровьесбережения, которыми являются гражданин, работодатель и государство, а также противоречия в их действиях, которые имеются при действующих механизмах.

Важным элементом научной новизны работы является формулирование авторских определений понятиям, которые должны меняться и дополняться с

появлением новых возможностей и стремлений медицины. Также автором были изучены статистические данные на разном уровне – и межрегиональном, и межстрановом, что легло в основу разработанных практических предложений.

Соискателем была создана региональная концепция системы здоровьесбережения, в которой обязательным пунктом присутствует учет мнения населения региона.

Результаты исследования были в значительной степени апробированы, проведен опрос жителей Республики Татарстан (пилотного региона предлагаемой концепции), в котором содержались вопросы об оценке собственного здоровья и влияющих на него факторов, приверженности здоровому образу жизни, оценке медицинского обслуживания и региональной системы здравоохранения в целом.

Научной общественности результаты апробации были представлены в качестве публикации 22 научных трудов, а также докладов на научно-практических конференциях, в том числе международных.

Стоит отметить наличие недоработок, присутствующих в автореферате.

1. На странице 3 автореферата автор отмечает, что население и государство должно осознать, что здоровье – это благо, позволяющее удовлетворять определенные потребности. Однако не приводится путей формирования данного осознания у отдельно взятого гражданина.

2. На странице 13 приведена таблица «Анализ показателей развития здравоохранения регионов, 2019 г.», в которой представлены регионы, имеющие максимальные и минимальные значения показателей. Ни в одной графе не фигурирует Республика Татарстан, однако далее на странице 21 автор выбирает в качестве пилотного именно этот регион.

Данные замечания не носят принципиальный характер и не влияют на высокую положительную оценку результатов диссертационного исследования Булатовой Г.Ф.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Булатова Гульнара Фаридовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (специализация 4. Экономика сферы услуг).

Доктор экономических наук, профессор,
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Новосибирский государственный университет
экономики и управления «НИНХ», кафедра бизнеса в сфере услуг,
заведующий ка



Нюренбергер Лариса Борисовна

630099, Сибирский федеральный округ, Новосибирская область,
г. Новосибирск, ул. Каменская, д. 56
+7 (383) 243-95-15
l.b.nyurenberger@nsuem.ru
05.12.2022